

[微博微信](#) | [English](#) | [公务邮箱](#) | [加入收藏](#)[站内搜索](#)

当前位置： 科技部门户 > 新闻中心 > 科技动态 > 国内外科技动态

【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

加拿大发现新的生物标志物有助于更有效治疗癌症

日期：2018年02月23日 来源：科技部

加拿大阿尔伯塔大学发布消息称，研究人员发现一种叫RYBP的蛋白质可以防止癌细胞自我修复，这可能会有助于更有效治疗癌症。RYBP作为非典型多梳性压抑复合物1（PRC1）的一个成员，与PRC1其它成员一样，被表述为一个转录调控因子，在调控基因表达方面广为人知。

研究人员发现蛋白质RYBP阻止了包括乳腺癌的癌细胞的DNA修复，这反过来能使化疗或放疗更有效。尽管DNA受损，抵抗治疗的癌细胞能够自我修复。通过阻止它们修复，可以更有效地治疗癌症。相关研究成果发表在2018年1月9日的《细胞报告》（Cell Reports）杂志上。

这一发现可能是精准治疗的另一种途径，它将允许癌症治疗根据患者的DNA进行调整。新的RYBP生物标志物可以预测哪些病人将受益于特定类型的化疗，同时也有机会开发激活肿瘤中RYBP的药物来治疗包括乳腺癌在内的癌症。

研究人员发现具有高水平RYBP的乳腺癌细胞在放射治疗或药物治疗后对DNA损伤更敏感，这使得具有高RYBP的乳腺癌细胞对一些抗癌和放射治疗有更好的反应。

在此前的研究中，研究人员发现PRC1复合物有助于修复癌细胞中的DNA损伤。而这次他们惊讶地发现RYBP阻止了DNA无差错的修复过程。然后，研究小组确定了分子水平的机理以及对这种现象负责的蛋白质的确切部分。

[打印本页](#)[关闭窗口](#)

版权所有：中华人民共和国科学技术部
地址：北京市复兴路乙15号 | 邮编：100862 | 地理位置图 | ICP备案序号：京ICP备05022684